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Avant Propos  
 

Les élections régulières constituent un élément clé du processus de démocratisation et elles 

sont, par conséquent, les éléments essentiels de la bonne gouvernance, de l’Etat de droit, du 

maintien de la sécurité, de la promotion de la paix, de la stabilité et du développement
1
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1
 http://archive.ipu.org/idd-f/afr_charter.pdf: La Déclaration de l’OUA sur les principes régissant les élections 

démocratiques en Afrique, AGH/Décl.1 (XXXVIII), P.1. 

http://archive.ipu.org/idd-f/afr_charter.pdf
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Résultats clés 
 

 Pratiquement l’âge minimum des participants au sondage  est de 12 ans et  90 ans au 

maximum et que les participants sont en majorité de sexe MASCULIN. 

  Les enquêtés  ont  presque tous fait des études soit 95% contre 17,02% sans études. 

 S’agissant de la catégorie socioprofessionnelle des participants, plus d’un tiers est 

constitué des étudiants soit, 32,22%,  ensuite des Élèves  avec 14,89% ;  des 

Fonctionnaires    35%,  et enfin des Clandoman   7,26%, des Chômeur 5,29%, des 

Commerçant(s) 6,60% entre autres. 

 Sur les 1359 participants, les 1093 sont inscrits sur la liste électorale inscrits sur le 

fichier soit 80,42%  d’inscrits et 19,58% non inscrits. 

 les 80,42%  des participants disposent de leur carte électeur. 

 68,35% des participants affirment avoir un intérêt particulier a l’élection présidentielle 

de Avril 2021 ; 

 74,76%  des répondants avouent être prêt pour  le  vote. 

 Pour les attentes des participants  au prochain Président de la République les 20,22%  

évoquent en premier lieu la Gestion des conflits intercommunautaires ensuite, la lutte 

contre la corruption, la justice et Droit de l’homme, et la paix et Sécurité. 

 68,36% des répondants espèrent  un changement qualitatif au sortir de cette élection. 

 Plus de la moitié des participants soit 50,63% ne croient pas à une élection libre et 

transparente, 

 plus de  la moitié des participants soit 59,9%  ne croient pas que les perdants 

accepteraient les résultats l’élection de l’élection présidentielle d’avril. 

 Nous concluons que toutes les catégories d’âges sont représentées, les enquêtés ont un 

niveau d’études acceptables et ont une connaissance des enjeux politico-sociaux du 
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pays. Tous comprennent les enjeux de l’élection présidentielle et les effets 

susceptibles de compromettre la stabilité sociale avant, pendant et après l’élection. 
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Introduction 
 

Le CEDPE est une Organisation non gouvernementale, un Think Tank qui œuvre dans  la 

recherche et  la prévention de l’extrémisme dans toutes ses formes, il contribue a travers ses 

activités à : 

- la promotion de l’information scientifique et à la communication, en soutenant ou en 

créant des organes de presse spécialisés.  

- former les jeunes aux nouvelles technologies en y faisant d’ailleurs son cheval de 

bataille ;  

-  faire  des  sondages dans tous les domaines (Politiques, économiques et sociaux). 

- contribuer aussi au bon déroulement en Afrique, des échéances électorales,  

- participer à l’analyse de la conjoncture nationale et internationale et de ses 

perspectives d’évolution dans tous les domaines, notamment la bonne gouvernance et 

les droits de l’Homme.  

Ainsi, pour le CEDPE « un gouvernement est démocratique quand il offre des opportunités 

constitutionnelles régulières pour la compétition pacifique en vue de la conquête du pouvoir 

politique 
2
 » et que  les processus électoraux sont le canal privilégié d’expression de la 

démocratie dans un Etat de droit. Dans la même dynamique, l’élection demeure le pilier 

fondamental de la démocratie, elle est aussi l’aune avec laquelle on mesure la participation 

citoyenne et le renouvellement des élus au pouvoir. De ce fait, cela dérive de la démocratie 

représentative
3
. 

C’est partant des éventuels enjeux divers des élections qui se présentent durant les périodes : 

préélectorale ; électorale ;  postélectorale, que le CEDPE initie le sondage d’opinion pour 

sonder l’attente des citoyens en cette période préélectorale.  

De ce fait, il faut dire que, le sondage d’opinion ou une enquête d’opinion est une application 

de la technique des sondages à une population humaine visant à déterminer les opinions  

                                                           
2
 LINZ (Juan J.), in ALLARDT (E.), LITTUNEN (Y.), (dir. Publ.), Cleavages, Ideologies and Party systems, Helsinki, The Academic 

Bookstore, 1964, p. 295. 
3
 Alexis de Tocqueville, Daniel Gaxie théorise « la démocratie représentative dans son ouvrage, Montchrestien, 1996 ». 
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probables des individus la composant, à partir de l’étude d’un échantillon de cette 

population.  

I. Objectif  
 

Le CEDPE  a pour mission de veiller au renforcement de la démocratie entre autres, de 

sensibiliser la population aux besoins sur leur droit et de devoir. Conscient de sa mission, 

pour le CEDPE, la question électorale ne doit pas être uniquement traitée sous l’angle 

technique mais les jeux de pouvoir politique, économique, social et cultuel qui s’y jouent 

doivent être pris en compte. 

 Dans cette logique, ce sondage en prélude à l’élection a pour objectif de recueillir le 

maximum d’informations en vue de comprendre les attentes des citoyens. Le but de 

comprendre et de mesurer les perceptions des citoyens sur l’élection à venir 

De manière pragmatique, le sondage a abordé les thèmes suivants :  

- Tranche d’âge et sexe des participants 

- Niveau d’études  

- Professions 

- Inscription sur la liste électorale 

- Disposition d’une carte électorale 

- Intérêt pour l’élection présidentiel à venir 

- Prêt au vote  

- Attentes de la population du candidat qui sera élu 

- Attentes d’un changement sur le quotidien des populations 

- Croyance a une élection libre et transparente  

- Acceptation des résultats par les perdants 
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II. Méthodologie 
 

La démarche méthodologique, adoptée pour le sondage s’articule autour des phases 

suivantes:  

- une phase de production des outils de collecte de données ; 

- une phase de recrutement des enquêteurs ; 

- une phase de formations des enquêteurs ; 

- une phase d’enquête proprement dite (l’administration des outils et collecte de 

données) 

- une phase de dépouillement ; 

- une phase de traitement ; 

- une phase d'analyse et interprétation des données. 

2.1. La stratégie 
La stratégie adoptée pour ce sondage renvoie aux instruments de collecte de données, à 

l’administration des outils. C’est un travail qui à consisté à définir les méthodes et les 

techniques qui sont utilisées pour recueillir le maximum d'informations sur l’opinion des 

participants.   

2.2. Mode de collecte des données 
Après l’élaboration de l’outil de collecte (questionnaire) en prélude aux enquêtes, une séance 

de formation au profit des enquêteurs et des  superviseurs sur les techniques de collecte de 

données et une mise à niveau sur l’objet du sondage à eu lieu et les enquêteurs sont affectés 

sur les terrains des enquêtes empiriques. 

2.3. La collecte proprement dite 

- Le sondage a été réalisé dans 10 arrondissements de N’djamena. 

- Le nombre des enquêteurs est de 100 jeunes (femmes et hommes) appartenant 

volontaires à des associations  

- Les 100 enquêteurs sont repartis en 10 équipes au nombre des arrondissements et 

chaque équipe est dirigée par un superviseur.  
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- L’enquête a commencé le matin.  

- Le superviseur est chargé de collecter la base de données de son équipe et la remettre 

au comité de chercheurs du CEDPE.  

- La collecte s’est déroulée en une journée. 

Mode de traitement des données 

L'analyse des données collectées a nécessité la transformation de ces dernières sous des 

formes appropriées et facilement exploitables. Une équipe de chercheurs (voir image ci-

dessous) a travaillé au dépouillement de la base de données pendant deux jours. 

 

Ainsi les données recueillies du sondage ont été transformées sous forme :  

- de tableau de dépouillement,  

- des fiches,  

-  tableaux statistiques, 

- Des graphiques. 
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Sur ce, les données collectées ont été traitées à l'aide du logiciel Excel et word.  

Pour l'analyse des données quantitatives, nous avons eu recours à des méthodes 

statistiques de calculs  de pourcentages, et à des graphes pour traduire la dynamique 

et la fréquence ainsi que les contenus des tableaux.  

Enfin, il est important de dire que l'outil informatique nous a été d'un grand apport.  

C'est ainsi qu'à chaque étape nous avons eu à utiliser un logiciel spécifique.  

Nous avons utilisé les logiciels suivants :  

- Microsoft Excel 2007 : nous l'avons utilisé pour présenter quelques données 

et calculé différents critères et également pour la construction de quelques 

graphiques. Il nous a permis de saisir les données et de faire les premières 

analyses (tableau statistique, graphique etc.) ; 

-  Word 2017 : nous l’avons utilisé pour présenter le corpus de l’essentiel du 

rapport à travers la transcription intégrale du contenu. 
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Schéma illustratif du mode traitement des données du sondage 
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2.4. Les difficultés et limites 
 

Tous travaux de recherches ne peuvent se mener de façon linéaire. Des difficultés seront de 

toute évidence rencontrées. La conduite de ce sondage n'a pas été sans difficultés. En effet, 

les difficultés se présentent comme suit :  (témoignages selon le rapport des superviseurs de 

l’enquête) 

- Les forces de l’ordre nous ont confondus avec les marcheurs de l’opposition, 

- Beaucoup des gens n’ont pas compris la nécessité de sondage, ils pensent donner leur 

voix au vote, 

- Certaines personnes insultes les enquêteurs pensant que c’est un parti qui les a 

envoyés pour faire cette enquête, 

- Un 1ere adjoint au maire nous a demandé un ordre de mission, 

- Beaucoup des personnes disent aux enquêteurs que tous ce que vous faites ne 

résolvent à rien car le Tchad restera toujours ainsi. 

A toutes ces difficultés s'ajoutent celles d’ordre pratique, nous avons connu quelques soucis 

de logistiques, plus précisément de véhicule pour le transport des enquêteurs. 

Ce faisant, nonobstant toutes ces difficultés nous avons pu récolter les données nécessaires 

pour sonder l’opinion.  

S’agissant des limites « Aucune œuvre humaine n'est parfaite » dit-on. Le présent résultat 

n'en fait pas l'exception.  

Sans pour autant impacter la validité des résultats du sondage, la limite majeure réside dans le 

fait qu’il n’est pas extrapolable dans la mesure où l’enquête n’a été menée que dans la ville 

de N’Ndjamena. Cependant, malgré le fait que les résultats de ce sondage ne peuvent être 

généralisés, la scientificité et la rigueur avec laquelle elle a été menée font qu’elle permet une 

meilleure compréhension de l’opinion des citoyens sur l’élection d’avril 2021. 

 

 



14  

 

III. ANALYSE DES RESULTATS 
L’analyse des résultats permet d’apprécier l’opinion des citoyens par rapport à l’élection 

présidentielle d’avril 2021 et comprendre l’importance accordée aux questions relatives au 

devoir citoyen qui est le vote. 

3.1. CARACTERISTIQUES SOCIAUX DEMOGRAPHIQUE DES 

PARTICIPANTS 

3.1.1. Tranche d’âge et sexe des participants 

 

Les résultats du sondage nous montrent que l’âge minimum des participants est de 12 ans et  

90 ans au maximum ; cela dit que la tranche d'âge est de 12-90 ans. 

Dans la même dynamique, s’agissant du sexe des participants, il ressort de l’enquête que sur 

les 1359  participants il y a une prédominance des participants de sexe MASCULIN 

3.1.2. Niveau d’études 

                          FIGURE 1 : 

 

Sources : Sondage CEDPE 2021 

Le niveau d’études des participants est assez élevé, le graphique ci-dessus montre que 

presque tous les participants ont fait des études soit 95% contre 17,02% sans études. Selon le 

sondage 40,48% des participants a un niveau universitaire ; 26,68% Secondaire ; 15,82% un 

niveau Primaire. Sur ce, nous pouvons dire que les participants connaissent au moins les 

enjeux des élections au regard de leur niveau d’instruction. Le taux élevé du niveau d’études 



15  

 

d’enquêtés pourrait aussi s’expliquer par le fait que l’échantillonnage a été limité à la capitale 

ou la catégorie non intellectuelle peut ne pas être soit intéressée soit interrogée. C’est 

pourquoi, la prochaine édition prévue en mars 2020 va s’élargir à d’autres provinces et 

pourrait affirmer ou infirmer ce résultat. Il convient de rappeler que « le niveau du secondaire 

au Tchad a connu une amélioration au vu du taux qui a doublé et pour certains cycles presque 

triplé (…) le taux brut de scolarisation au collège est passé de 12 % à 30 %. La part d’étudiants pour 

100 000 habitants, bien que faible, a aussi plus que doublé, de 72 étudiants à 186 étudiants.»4 

3.1.3. Professions 

 

FIGURE 2 : 

 

Sources : Sondage CEDPE 2021 

Partant des résultats du sondage, sur les 1359  presque la moitié sont des étudiants, l’analyse 

du graphique de la catégorie socioprofessionnelle des participants montre une prédominance 

tout d’abord, des Étudiant(e)s avec 32,22%, des Élèves  avec 14,89% ; ensuite  des 

Fonctionnaires  avec  35%, des Clandoman   7,26%, des Chômeur 5,29%, des Commerçant(s) 

6,60%. Enfin, ont participé a ce sondage des infirmiers avec un taux de participation de 

1,28%), des Cultivateur 1,53%, des médecins 3,9%, des  Assesseur de la justice de paix 

0,21%,  des Agents de la Commune du 6ème arrondissement 0,14% entre autres..  

                                                           
4
 Microsoft Word - CProfile - Tchad v7.docx (unesco.org) 

http://www.unesco.org/new/fileadmin/MULTIMEDIA/FIELD/Dakar/pdf/EFA%20Country%20Profile%20%20Tchad.pdf
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3.2. OPINIONS DES PARTCIPATNS 

3.2.1. Inscription sur la liste électorale 

FIGURE 3 

 

Sources : Sondage CEDPE 2021 

 

Partant du graphique, il ressort nettement que sur les 1359 participants, les 1093 sont inscrits 

sur la liste électorale contre 266 qui ne sont pas inscrits sur le fichier soit, 80,42%  de 

participants inscrits et 19,58% non inscrits .Sur ce, il faut noter que les participants au 

sondage d’opinion sont en Partie conscient des enjeux de l’élection présidentielle prévue en 

avril 2021. 

L’inscription sur les listes électorales est à la fois un droit et un devoir pour tous les 

tchadiens remplissant les conditions requises par la loi. Aux termes de l’article 3 du code 

électoral, les conditions à remplir se rapportent à la nationalité, à l’âge et à la jouissance 

des droits civiques et politiques. Seuls peuvent être inscrits les personnes portant la 

nationalité tchadienne, âgées de dix-huit ans révolus et jouissants de leurs droits civiques et 

politiques
5
 

 

                                                           
5
 https://tsep.africa.ufl.edu/identification-listes-electorales/tchad/?lang=fr 
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3.2.2. Disposition d’une carte électorale 

 

 

 

Sources : Sondage CEDPE 2021 

D’après les statistiques émanant de la base de données du sondage, il ressort de l’enquête que 

sur les 1359 participants, les 1093  soit 80,42%  disposent de leur carte électeur par contre les  

266 soit 19,58% ne sont pas encore détenteur  de carte d’électeur. Ainsi, partant des données 

du sondage, les participants ont compris qu’avoir sa carte d'électeur est un acte citoyen qui va 

leur permettre de jouir de leur devoir. 
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3.2.3. Intérêt pour l’élection présidentiel à venir 

 

 

Sources : Sondage CEDPE 2021 

 

L’analyse de la variable intérêt des participants pour l’élection, les données du sondage nous 

renseignent que la majeure partie dit être intéressée par l’élection présidentielle. Ainsi, il 

ressort de l’enquête que sur les 1359 participants, les 929  soit 68,35%  ont affirmé avoir un 

intérêt particulier à cet événement tandis que les 280 soit 31,65%  sont indifférents.  
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3.2.4. Prêt au vote  

 

 

Sources : Sondage CEDPE 2021 

 

On constate d’après les données que 1016 sur 1359 participants, soit 74,76% des répondants 

ont déclaré  être prêts  au vote ; de ce fait, seul 253 soit  25,24% parmi les participants sont 

indifférents au vote. Cela montre en quelques sortes que les participants sont conscients des 

enjeux du vote et se préparent aux élections à venir. 
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3.2.5. Attentes de la population au candidat qui sera élu 

 

 

Sources : Sondage CEDPE 2021 

A l’issue du sondage, il ressort que les participants constitués des électeurs et les électrices 

expriment leurs attentes au prochain Président de la République en évoquant prioritairement 

les questions d’urgence comme : la gestion de conflits intercommunautaires, la lutte contre la 

corruption, la Justice et Droit de l’homme, la paix et Sécurité entre autres. 

De ce fait, les résultats de l’enquête montrent que sur 1359 participants qui se sont prononcés 

sur les attentes du prochain président 20,22%  pensent de prime abord que la Gestion des 

conflits intercommunautaires doit être la première activité du cahier de charge, ensuite, 

16,4% pensent que la lutte contre la corruption est importante aussi pour eux, 15,16 %  

évoquent les questions liées à la justice et Droit de l’homme, et 13,31 %  abordent la 

question de la paix et Sécurité. Enfin, d’autres parmi les participants ont évoqué les aspects 

liés à la l’économie et Social, à la santé, à  la jeunesse et sport, à  l’agro Pastorale entre 

autres. 

En somme, force est de dire qu’il ressort des sondages que les principales préoccupations des 

participants  sont entre autres la cohabitation pacifique,  la paix, la sécurité et la justice. 
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3.2.6. Attentes d’un changement sur le quotidien des populations 

 

 

Sources : Sondage CEDPE 2021 

L’examen des résultats sur les attentes d’un changement qualitatif au sortir de cette élection 

présidentielle renseigne que plus de la moitié des participants soit 68,36% est optimiste. Par 

contre les 31,64% des répondants restent pessimiste à l’idée d’un éventuel changement. 
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3.2.7. Croyance à une élection libre et transparente  

 

 

Sources : Sondage CEDPE 2021 

S’agissant de la question relative à une élection libre et transparente, les résultats du sondage 

montrent que plus de la moitié des participants soit 50,63% ne croient pas à une élection libre 

et transparente. Ce taux est peu inquiétant même s’il reste à confirmer ou à infirmer cette 

tendance dans le résultat du prochain sondage élargi. Par conséquent, il appartient aux 

autorités compétentes et plus spécifiquement la CENI
6
 de ne pas minimiser le volet de 

sensibilisation afin de convaincre de la crédibilité des prochaines élections. Dans la même 

dynamique d’autres parmi les participants soit 40,10% croient à une élection présidentielle 

transparence.  

 

 

 

                                                           
6
 CENI : Commission électorale nationale indépendante 
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3.2.8. Acceptation des résultats par les perdants 

 

 

Sources : Sondage CEDPE 2021 

Il ressort des résultats du sondage et à la lecture du graphique que plus de  la moitié des 

participants soit 59,9%  ne croient pas que les perdants au sortir de l’élection accepteraient les 

résultats par contre 40,10% de ces derniers sont pessimistes.     
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IV.       Conférence-Débat 

 

 

 

A la lumière des résultats préliminaires du sondage, le CEDPE a organisé une conférence-

Débat en son siège le 9 février 2021, limité à une quarantaine personnes compte tenu de la 

situation pandémique. L’objectif du débat était de présenter les résultats provisoires pour 

permettre aux uns et aux autres de participer à l’amélioration du sondage grâce aux 

observations. Etaient présents plusieurs chercheurs entres autres : M. Ibrahim Moussa 

Youssouf, M. Kabir Mahamat Abdoulaye, M. Abami Oumar, M. l’ambassadeur de la Paix, M. 

Ahmat Yacoub Adam et surtout des membres de l’UNION DES AMBASSADEURS DE LA PAIX… 
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« L'objectif du sondage n'est pas pour critiquer mais pour améliorer (…) c'est l'occasion 

pour les autorités compétentes de sensibiliser cette jeunesse pour qu'elle puisse changer 

d'avis", a tenu à explique Dr. Ahmat Yacoub Dabio. De son côté M. Ibrahim Youssouf a 

précisé qu'avec le temps, le sondage sera élargi aux provinces. Une deuxième édition du 

sondage est prévue en mars et une troisième édition en avril ».  
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Conclusion 
Cette première édition  de sondage D’OPINIONS SUR LES ATTENTES DES 

CITOYENS EN PERIODE PREELECTORALE vise principalement à dresser un 

portrait de la représentation et l’appréciation des citoyens sur l’élection à venir, ses 

enjeux et leurs attentes. Sur ce, les résultats ont permis de comprendre les attentes et 

les appréciations des participants.  

À la lumière des résultats du sondage effectué, on peut observer un réel engouement 

des citoyens pour le vote. L’analyse des résultats de l’étude fait ressortir l’intérêt des 

participants à l’élection qui se traduit par l’inscription au fichier électoral, la 

détention de la carte électeur entre autres.  

De plus, beaucoup ont fait montre de leurs attentes au prochain président, il est 

apparu toutefois que de l’attente majeure des participant reste la gestion de conflits 

intercommunautaires, la justice et la paix, la lutte contre la corruption... 

Enfin, il convient de rappeler que cet échantillonnage ne peut pas être représentatif 

au niveau national puisqu’il est limité à la seule ville de N’djamena mais c’est une 

première au Tchad que cet aspect est pris en compte et dont l’objectif pour le CEDPE 

est d’encourager d’autres structures indépendantes à ne pas oublier cet aspect 

important.  

Il est impossible de clore ce rapport sans présenter nos vifs remerciements à toutes 

celles et tous ceux qui ont apporté leur contribution à ce travail. Par la même 

occasion, le CEDPE appelle les partenaires à apporter leur soutien pour 

l’amélioration et l’élargissement des deux prochaines éditions de sondages qui 

auront lieu en mars et avril 2021.  
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ANNEXE 1 : 

ÉTUDE DE CAS FINALE : 1359 Participants 

Inscrits sur la 

liste électorale ? 

OUI : 1093 NON : 266 Total : 1359       

En % 80,42% 19,58%         

              

Disposez vous 

d’une carte 

d’électeur ? 

OUI : 1093 NON : 266         

En % 80,42% 19,58%         

              

Participants 

intéressés par 

l’élection : 

OUI : 929 NON : 280         

En % 68,35% 31,65%         

              

Prêt à voter :  OUI : 1016 NON : 253         

En % 74,76% 25,24%         

              

Quelles sont vos 

attentes ? 

Gestion des conflits 

intercommunautaires 

: 20,22% 

Lutte contre la 

corruption : 

16,4% 

Justice et 

Droit de 

l’homme : 

15,16 % 

Paix et 

Sécurité : 

13,31 % 

Développement 

: 8,31% 

Économie et 

Social : 

6,63% 

  Santé : 6,45 % Jeunesse et 

Sport : 5,37% 

Culture : 

5,02% 

Agro 

Pastorale : 

3,13% 

    

Attendez vous 

un changement 

? 

OUI : 68,36% NON : 31,64%         

Élection libre et 

crédible ? 

OUI : 49,37% NON : 50,63%         

Résultats 

acceptés par les 

perdants ? 

OUI : 40,10% NON : 59,9%         

Tranche d’âge : Âge minimum : 12 Âge maximum : 

90 

        

Sexe :  Masculin : Le sexe 

masculin domine 

Féminin :          
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Niveau d’études 

: 

Universitaire : 

Majorité 

universitaire : 

40,48% 

Secondaire : 

26,68% 

Primaire : 

Minorité de 

primaires : 

15,82% 

Sans études 

: 17,02% 

    

              

Profession :  Étudiant(e)s : 

(32,22%) 

Élèves : (14,89%) Fonctionnaires 

: (7,35%) 

Clandoman : 

(7,26%) 

Commerçant(s) 

: (6,60%) 

Chômeur : 

(5,29%) 

  Ménagère : (4,26%) Médecin : (3,9%) Cultivateur 

:(1,53%) 

Policier : 

(1,28%) 

Infirmier : 

(1,28%) 

Militaire : 

(1,28%) 

  Administration 

:(1,26%) 

Retraite : 

(1,26%) 

Moto taxi : 

(1,16%) 

Bachelier : 

(1,07%) 

Chauffeur : 

(0,88%) 

Infirmier : 

(0,87%) 

  Peintre : (0,42%) Berger : (0,28%) Agent 

véterinaire 

:(0,28%) 

Boucher : 

(0,28%) 

Couturier : 

(0,28%) 

Sociologue : 

(0,26%) 

  Technicien : (0,22%) Vendeuse : 

(0,21%) 

Mécanicien : 

(0,21%) 

Secrétaire : 

(0,21%) 

Maçon : 

(0,21%) 

Aide Maçon 

:(0,21%) 

  Éleveur : (0,21%) Assesseur de la 

justice de paix : 

(0,21%) 

Tailleur : 

(0,21%) 

Maraîcher : 

(0,21%) 

Musicien : 

(0,21%) 

Menuisier : 

(0,14%) 

  Ingénieur : (0,14%) Agent de la 

Commune du 

6ème 

arrondissement : 

(0,14%) 

Homme 

d’affaire : 

(0,14%) 

Tailleur : 

(0,07%) 

Comptable : 

(0,07%) 

Soudeur : 

(0,07%) 

  Gestionnaire : 

(0,07%) 

Porteur d’eau : 

(0,07%) 

Agent : 

(0,07%) 

Boutiquier : 

(0,07%) 

Technicien : 

(0,07%) 

Retraité : 

(0,07%) 

  Enseignant-

chercheur : (0,07%) 

Technicien 

d’élevage : 

(0,07%) 

Sage-femme : 

(0,07%) 

Maîtresse 

d’école : 

(0,07%) 

Mécanicien : 

(0,07%) 

Marabout : 

(0,07%) 

  Assistante sociale : 

(0,07%) 

Cuisinier : 

(0,07%) 

Artiste : 

(0,07%) 

Entrepreneur 

: (0,07%) 

Coiffeuse : 

(0,07%) 

Restaurateur 

: (0,07%) 

  Artiste : (0,07%) Gardien : 

(0,07%) 

Gestionnaire : 

(0,07%) 
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ANNEXE : 2 

 

Tableau 1 : Niveau d’études 

Niveau d’études  Pourcentage 

Primaire 15,82% 

Secondaire 26,68% 

Universitaire 40,48% 

Sans études 17,02% 
 

Tableau 2 : Niveau d’études 

Niveau d’études  Pourcentage 

Primaire 15,82% 
Secondaire 26,68% 

Universitaire 40,48% 

Sans études 17,02% 

 

Tableau 3 : Professions 

Tableau 4 : Inscription sur la liste électorale 

Inscription sur la liste 
électorale 

nombres pourcentage 

oui 1093 80,42% 

NON 266 19,58% 
total 1359 100  
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Tableau 5 : Disposition d’une carte électorale 

Disposition d’une carte 
électorale 
 

nombres pourcentage 

OUI 1093 80,42% 
NON 266 19,58% 

total 1359 100 % 

 

Tableau 6 : Prêt au vote  

Prêt à voter :  nombres pourcentage 

OUI 1016 74,76% 
NON 253 25,24% 

total 1359 100 % 

 

 

Tableau 7 : Intérêt pour l’élection présidentiel à venir 

Intérêt nombres pourcentage 
OUI 929 68,35% 

NON 280 31,65% 

Total  101 % 

 

Tableau 8: Attentes du candidat qui sera élu 

 Pourcentage 
Gestion des conflits intercommunautaires 20,22% 

Lutte contre la corruption  16,4% 
Justice et Droit de l’homme 15,16 % 

Paix et Sécurité 13,31 % 

Développement  8,31% 
Économie et Social  6,63% 

Jeunesse et Sport  5,37% 
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Culture  5,02% 

Agro Pastorale  3,13% 
total 100 % 

 

Tableau 8 : Professions 

Professions Pourcentage 
Étudiant(e)s 32,22% 
Élèves 14,89% 
Fonctionnaires 7,35% 
Clandoman 7,26% 
Commerçant(s) 6,60% 
Chômeur 5,29% 
Ménagère 4,26% 
Médecin 3,9% 
Cultivateur 1,53% 
Policier 1,28% 
Infirmier 1,28% 
Militaire 1,28% 
Administration 1,26% 
Retraite 1,26% 
Moto taxi 1,16% 
Bachelier 1,07% 
Chauffeur 0,88% 
Infirmier 0,87% 
Peintre 0,42% 
Berger 0,28% 
Agent véterinaire 0,28% 
Boucher 0,28% 
Couturier 0,28% 
Sociologue 0,26% 
Technicien 0,22% 
Vendeuse 0,21% 
Mécanicien 0,21% 
Secrétaire 0,21% 
Maçon 0,21% 
Aide Maçon 0,21% 
Éleveur 0,21% 
Assesseur de la justice de paix 0,21% 
Tailleur 0,21% 
Maraîcher 0,21% 
Musicien 0,21% 
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Menuisier 0,14% 
Ingénieur 0,14% 
Agent de la Commune du 6ème arrondissement 0,14% 
Homme d’affaire 0,14% 
Tailleur 0,07% 
Comptable 0,07% 
Soudeur 0,07% 
Gestionnaire 0,07% 
Porteur d’eau 0,07% 
Agent 0,07% 
Boutiquier 0,07% 
Technicien 0,07% 
Retraité : 0,07% 
Enseignant-chercheur 0,07% 
Technicien d’élevage 0,07% 
Sage-femme 0,07% 
Maîtresse d’école 0,07% 
Mécanicien 0,07% 
Marabout 0,07% 
Assistante sociale 0,07% 
Cuisinier 0,07% 
Artiste 0,07% 
Entrepreneur 0,07% 
Coiffeuse 0,07% 
Restaurateur 0,07% 
Artiste 0,07% 
Gardien 0,07% 
Gestionnaire 0,07% 
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